重庆啄木鸟网络科技有限公司维修计价器上线

互联网大数据让维修服务有价可依

本报讯(记者宋丹蕾)维修服务人工报价没有标准,消费者的利益如何保障?近日,记者获悉,重庆啄木鸟网络科技有限公司(以下简称啄木鸟)研发的啄木鸟维修计价器正式上线。

啄木鸟位于两江数字经济产业园,主要为消费者、企业客户提供各类维修保养服务,利用互联网和大数据手段,打造家庭维修服务标准化流程与管理体系。目前,啄木鸟已扎根家庭维保服务行业25年,全国拥有27家直营子公司,覆盖2200+网点,累计服务3000万+家庭。

"啄木鸟家庭维修研发维修计价器的初衷是为

了打破行业一直以来存在的师傅乱报价、小病大修等市场乱象。"啄木鸟COO李奇隆告诉记者,此次维修计价器的上线可以从根本上解决人工报价没有标准的问题。

记者发现,该系统操作起来十分简单、方便。工程师上门服务后,用户只需在微信小程序搜索栏中输入"维修计价器",进入小程序后输入维修产品品类,陆续选择品牌及产品故障,维修计价器通过这些选项智能生成总报价,就可以直接结算费用。

"啄木鸟上门维修的师傅,服务态度很好,一口价落实到位,解决了燃眉之急。"近日,市民郎先生通过

小程序"一键下单",及时解决了热水器的漏水问题

啄木鸟创始人王国伟表示:"计价器上线是啄木鸟家庭维修打响服务品质战的第一枪,让维修服务有价可依;让用户有价可循、明白消费;让工程师赚钱有尊严,在未来路上,啄木鸟也将不断前行,步履不停。"

记者了解到,目前啄木鸟维修计价器已经推行一个月左右,数据显示计价器的市场满意度近80%。啄木鸟负责人表示,未来公司会通过技术研发,加强大数据分析,针对维修的不同区域、品牌、故障等各个维度不断优化完善,从而达到从标准化到智能化层面的智能算法升级。

酉阳:扶贫企业生产忙



年关将近,不少民工都准备回家过年,而在酉阳县板溪镇工业园区,正新招收了一批当地民工进厂,企业呈现一派繁忙景象。板溪镇工业园区是市级帮扶单位和当地政府搭建的村民就业平台,让当地贫困群众实现了足不出镇就地就业增收。

1月11日,笔者在位于板溪镇工业园区林盛制衣厂扶贫车间看到,100多台缝纫机不停运转,工人们正有条不紊地忙碌着。虽然天寒地冻,但整个车间充满了活力。

企业负责人告诉笔者:"自新冠肺炎疫情发生以来,企业受疫情影响并不大,每月都有不少订单。目前,大家正在加班加点赶制浙江省绍兴市的一笔服装订单。"源源不断的生产订单,让扶贫车间成为了当地村民就业的主要平台,大量贫困群众在家门口就实现了就近就业增收,这其中又以留守劳动力为主。

"林盛制衣厂扶贫车间投入运行后,我就报了 名。在这里一个月大概能挣3000元左右,还能照顾 到在板溪镇读书的孩子,我觉得比在外面打工划算多



了。"村民陈丽华表示。

据了解,板溪镇工业园区入驻的企业是当地精准扶贫的重点项目,采取"公司+车间扶贫+贫困户"的模式,实现了从"输血式"扶贫到"造血式"扶贫的转变。林盛制衣厂主要生产工作服、运动服、棉衣、衬衣、T恤和校服,总投资1000万元,自2017年投产以来,产值突破了2000万元。目前,该制衣厂已经招收了100多名员工,预计今年的产值在2000万元以上。

文/图 本报通讯员 黄大荣

2020年度 我市区域与行业科技竞争力发布

本报讯 (通讯员 刘玉荣)日前,重庆市科学技术 研究院和重庆科技发展战略研究院发布了《2020年度重庆市区域与行业科技竞争力评价报告》(以下简称《报告》),对全市38个区县及十大重点行业的科技竞争力水平进行了综合评价。《报告》从科技竞争基础、科技创新投入、科技创新产出、行业科技发展、科技高质量发展成效5个方面对各区县科技竞争力进行分析研究。渝北区位列第一,江北区、沙坪坝区分

别排第二、第三位。

据了解,科技竞争力反映的是区域和行业科技资源、政策环境、人才技术、产业优势和发展潜力转化为现实生产力和竞争力的能力与水平,是创新驱动发展能力的重要指标。重庆市科学技术研究院和重庆科技发展战略研究院从2014年开始持续开展科技竞争力评价研究。

石柱县部署创建 全国科普示范县工作

本报讯 (通讯员 龙瑜)近日,石柱县委组织召开创建2021—2025年度全国科普示范县工作动员会,对下一步创建工作作出部署,明确具体任务,提出具体要求,细化具体责任。

会议强调,创建全国科普示范县事关康养石柱发展大局、事关全民科学素质进步、事关群众生活品质提升,石柱县委、县政府高度重视,人民群众寄予厚望。各乡镇、各部门要统一思想,以高度的站位来认识全国科普示范县是贯彻新发展理念、构建新发展格局的必然要求,是提高公众科学素养、提升社会文明程度的重要途径,是打造康养经济、建设康养石柱的现实需要。要抓住重点,以有效的举措来推动全国科普示范县创建工作,必须吃透标准要求,有的放矢抓创建;坚持问题导向,对症下药抓达标;立足现有基础,创新方法抓提升。要压实责任,以严实的作风落实好全国科普示范县创建工作,强化创建工作组织领导,搞好协同配合,严格督查考核。

石柱县科协有关负责人表示,要履行好职责、 担当起使命,建强县级学会、农村专业技术协会等 科技社团组织,建好科技志愿服务队伍,发挥科普 主要社会力量作用,不断提升科普工作服务能力, 共同推进落实各项创建工作。



接种了新冠疫苗就不需防护吗?

目前,多国已开始接种新冠疫苗,从而减少和降低感染新冠肺炎的概率。然而,少数人认为,有了新冠疫苗就可以恢复正常生活,接种了疫苗就可以不要较护了

防疫专家指出,到目前为止,所测试的疫苗都没有100%有效,因此一些接种疫苗的人仍可能感染新冠病毒。事实上,理想的疫苗可以降低传播的风险,但并非全部,正如流感疫苗可能无法预防所有感染一样。辉瑞研发的新冠疫苗宣称有效率达94.1%,也并非100%。

从全球范围来看,还存在新冠病毒变异问题。自从首先在英国发现新冠变异病毒以来,智利、挪威、美国等多国也发现新冠肺炎变异病毒病例。新冠疫苗是否对变异病毒有效,还要经过大量的临床试验来验证。同时,新冠肺炎在许多国家还处于增长态势,人员往来带来的交叉感染风险仍然很大,要全面控制疫情传播还为时尚早。

春节即将到来,科学做好常态化疫情防控仍然重要,戴口罩、勤洗手、不扎堆、不聚集仍是防疫重要手段,切莫抱着有了新冠疫苗就不需防护的